



Глубокоуважаемые читатели!

Перед Вами очередной номер журнала «Артериальная гипертензия» за 2013 год. Его передовая статья посвящена эпидемиологии артериальной гипертензии в России как одной из важнейших проблем, определяющих и потребность в оказании помощи, и стратегию первичной и вторичной профилактики гипертензии и ее осложнений.

С 2012 года журнал начал серию публикаций, инициированную секцией по вегетативной нервной системе Российского кардиологического общества, по инновационным методам в лечении резистентной артериальной гипертензии – денервации почечных артерий, барорефлекторной стимуляции и другим. В этом номере впервые публикуются данные российских исследователей из Томска по оценке безопасности процедуры ренальной денервации. Мы также продолжаем вести страницу сомнологии и публикуем материал об эффекте блокаторов рецепторов к ангиотензину у подгруппы больных артериальной гипертензией с синдромом обструктивного апноэ во сне.

Традиционно часть публикаций посвящена коморбидным состояниям – фибрилляции предсердий, ишемической болезни сердца, легочной гипертензии и другим.

В самое ближайшее время (конгресс ESH в Милане, 14-18 июня 2013 года) ожидается опубликование новых Европейских рекомендаций по артериальной гипертензии. Журнал приглашает всех читателей к активной дискуссии по этому вопросу на наших страницах в этом году, а также анонсирует перевод и публикацию рекомендаций в нашем журнале.

С уважением
главный редактор журнала
«Артериальная гипертензия»,
д. м. н., профессор

А.О. Конради